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РЕШЕНИЕ №1 
по Протокол №16/02.06.2025г. 

на Адвокатския съвет при Шуменската адвокатска колегия 

 

 След проведени обсъждания и запознаване с постъпилите в АК-Шумен, становища 

от адвокати, членове на колегията, както и с позицията на Висшия адвокатски съвет, САК-

Шумен с единодушие  взе следното 

 

Р Е Ш Е Н И Е : 

 

 I. Адвокатският съвет при Шуменската адвокатска колегия споделя мотивите и 

подкрепя исканията, изразени в Позицията отправена на 30.04.2025 г. от председателите на 

двадесет и една адвокатски колегии от цялата страна – АК - Благоевград, АК Бургас, АК 

Варна, АК Видин, АК Враца, АК Габрово, АК Кърджали, АК Кюстендил, АК Ловеч, АК 

Пазарджик, АК Перник, АК Плевен, АК Пловдив, АК Силистра, АК Сливен, АК Смолян, 

Софийската адвокатска колегия, АК Русе, АК Търговище, АК Хасково, АК Шумен, АК 

Ямбол, до Министъра на правосъдието, Министъра на финансите и Националното бюро за 

правна помощ за спешно провеждане на необходими реформи и готовност за ефективни 

протестни действия във връзка с ниското заплащане на адвокатския труд в системата на 

правната помощ и липсата на държавна политика за подобряване достъпа до съд. 

 II. Адвокатският съвет при Шуменската адвокатска колегия обявява           

ефективен протест за защита на адвокатския труд, чрез преустановяване на определянето 

на служебни защитници,  резервни защитници, повереници, дежурни адвокати и особени 

представители по всички дела, с изключение на делата по Закон за защита от домашното 

насилие, процесуално представителство на малолетни и непълнолетни лица, неотложни 

случаи, посочени в чл.28 от ЗПП по дела за мерки за процесуална принуда и разпити пред 

съдия в ДП, както и при бързо производство по НПК със задържани лица и при 

производства по Закона за здравето, Закона за закрила на детето и ЗМВР и по искания за 

отмяна или изменение на мерки за неотклонение, считано от 04.06.2025 година. 

          Протестът ще продължи до 30.06.2025г. 

          Адвокатите от АК-Шумен, определени до настоящия момент за защитници, 

повереници и особени представители по ЗПП/ГПК, следва да продължат да изпълняват 

своите задължения по производствата, както и да представят отчети за предоставената 

правна помощ по приключили дела. 

           В случай, че до 30.06.2025г. не бъдат предприети действия по удовлетворяване на 

исканията, изразени в Позицията на Адвокатските съвети и надлежни мерки за тяхната 

реализация /издаване на наредба за изменение и допълнение на НЗПП, в съответствие с 

проекта предложен на Министерство на правосъдието от създадена, към същото 

министерство, група, още през 2024 година, с незабавен ефект; Увеличаване бюджета за 

правна помощ и възнагражденията по НЗПП поне двойно с ефект от началото на 2026 

година и предвиждане на достатъчно по размер разходно перо в бюджета на съдебната 

власт за възнаграждения на особени представители, платими от бюджета на съда, с цел 

обезпечаване на справедливи възнаграждения на адвокатите, определени за особени 

представители по дела, които да бъдат относими с пазарните нива на заплащане на 

адвокатската защита/,  САК-Шумен ще се произнесе с решение за начина на 

продължаване и срока на протестните действия, включително и обсъждане на 

възможността за пълно преустановяване на работата по правната помощ. 
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 Адвокатски съвет подкрепя и останалите искания в Позицията от 30.04.2025г.: за 

формиране на работна група, която да подготви програма за реформи в правната помощ и 

подобряване на условията за работа на адвокатите за периода 2026- 2030г. (в това число 

преминаване към механизъм за периодичното им актуализиране, обвързване с размера на 

МРЗ или по друг начин); за одобряване на програма за осигуряване на допълнителна 

квалификация на адвокатите в специалните материи по Закона за закрила на детето, Закона 

за здравето, Закона за защита от домашното насилие и Закона за убежището и бежанците и 

други специални закони, и привличане на повече адвокати към посочените области на 

квалификация и правна защита; за иницииране на законодателни промени за облекчаване 

условията на работа на адвокатите по линия на правната помощ и създаване на 

квалифицирани състави на престъпления срещу адвокат. 

 III. Адвокатският съвет при Шуменската адвокатска колегия съзнава своето място и 

отговорност в процеса по обезпечаване на защита и достъп до съд, но ангажиментът за 

осигуряване на правна помощ и разглеждане на делата в разумен срок е на българската 

държава. Поради това именно върху българската държава ще тежи отговорността в случай, 

че не бъдат определени служебни защитници и адвокати особени представители в 

неотложни случаи, като делата, свързани с домашно насилие, процесуално 

представителство на малолетни и непълнолетни деца, неотложни случаи посочени чл.28 

ЗПП - по дела за мерки за процесуална принуда и разпити пред съдия в досъдебното 

производство, както и при бързо производство по Наказателно-процесуалния кодекси и 

при производства по Закона за здравето, по Закона за закрила на детето и по Закона за 

МВР. 

 За настоящото решение да се уведомят адвокатите от АК-Шумен, вписани в 

НРПП, Окръжен съд-Шумен, Районен съд-Шумен, Районен съд-Нови пазар, Районен съд- 

Велики Преслав, Административен съд Шумен, ОД МВР-Шумен, Окръжна и Районна 

прокуратура-Шумен.  

 Решението да се публикува на интернет страницата на Адвокатска колегия-

Шумен. 

 

    АДВОКАТСКИ СЪВЕТ - ШУМЕН 
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